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&5 FREIE WAHLER
Kreis Offenbach Offenbach-Land
An den 19. November 2023
Vorsitzenden des Kreistages Offenbach ‘

Kreistagsbiiro
im Hause

mit der freundlichen Bitte um weitere Veranlassung

Anfrage der Fraktion FREIE WAHLER im Kreis Offenbach

Betrifft: Anderungen Kindertagespflegegesetz

Sehr geehrte Damen und Herren,

Die Fraktion FREIE WAHLER hat zum Betreff »Anderungen hinsichtlich des
Kindertagespflegegesetzes™ folgende Fragen:

1. Inwiefern haben die Anderungen beziehungsweise Neuerungen hinsichtlich des
Kiﬁder’tagepﬂegegesetzes Auswirkung auf die Bezahlung der Tagesmiitter?

2. Liegen Verzogerung bei der Bezahluﬁg des monatlichen Lohns vor? Wenn ja, wie viele
Tagesrrﬁitter und -viter sind betroffen und in welcher Hohe?

3. Wie gedenkt der Kreis Offenbach neue Tagesmiitter und -véter anzuwerben und seinen

Verpflichtungen als Arbeitgeber nachzukommen.

Mit freundlichen Griilen

Holger Gros
Fraktionsvorsitzender
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Anderungen Kindertagespflegegesetz
lhre Anfrage vom 19.11.2023

Sehr geehrte Damen und Herren,
der Beantwortung der Fragen vorausgeschickt erlauben wir uns folgende Hinweise:

1. Es handelt sich nicht um eine Gesetzesanderung, sondern um eine vom Kreistag des Kreises
Offenbach am 31.05.2023 beschlossene Satzungsanderung, die zum 01.09.2023 in Kraft trat.

2. Es st uns wichtig darauf hinzuweisen, dass die Tagesmiitter keine Angestellten des Kreises
Offenbach sind, sondern selbststandig tatig sind und laufende Geldleistungen erhalten. Somit
erhalten sie auch keine Lohnzahlungen. -

Zu den aufgeworfenen Fragen nehmen wir nachstehend Stellung:

Frage 1:
Inwiefern haben die Anderungen beziehungsweise Neuerungen hinsichtlich des
Kindertagepflegegesetzes Auswirkung auf die Bezahlung der Tagesmiitter?

Antwort: ' .

Unserer Einschatzung nach nehmen Tagesmitter mehr Kinder auf und nutzen das sogenannte
Platzsharing. Zusatzlich werden die Betreuungsstunden erhoht, weil dies die neue Regelung
zulasst. Mithin werden-deutlich mehr Gelder fiir die Betreuung gezahit.
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In diesem Zusamfnenhang nehmen wir Bezug auf die KA-Vorlage 0742/2023, in welcher die
Zusatzkosten, die sich aus der neuen Satzung ergeben, dargestellt wurden.

Nachstehend verdeutlichen wir anhand eines Beispiels die zusatzlichen Kosten / héhere
Bezahlung fir eine durchschnittliche Vollzeitbetreuung (Betreuungsumfang 40 Stunden, .
monatliche Geldleistung):

Alte Satzung (durchschnittlich bei 5,15 € Std.) = 891,98 €.

Neue Satzung (durchschnittlich bei 7,35 € Std) = 1.283,02 €
Es ergibt sich somit eine Mehrleistung durch den Kreis Offenbach in Héhe von 391,04 €
Frage 2:

Liegen Verzdgerung bei der Bezahiung des monatlichen Lohns vor? Wenn ja, wie viele
Tagesmdutter und -véter sind betroffen und in welcher Héhe?

Antwort:

Es erfolgen keine Lohnzahlungen (siehe Vorbemerkungen).

Die Uberleitungen der Betreuungsverhéltnisse auf die neuen Zahlungsmodalitaten sind
abgeschlossen. '

Frage 3:
Wie gedenkt der Kreis Offenbach neue Tagesmutter und -vater anzuwerben und seinen
Verpflichtungen als Arbeitgeber nachzukommen.

Antwort:
Der Kreis Offenbach tritt nicht als Arbeitgeber auf (siehe Vorbemerkungen).

Um mehr Tagespflegeeltern zu gewinnen, wurden verschiedene Malnahmen angestof3en:

Die Satzung wurde geandert, um finanzielle Anreize zu schaffen
Grundqualifizierungskurse werden durchgefihrt.

Werbeaktion mit Mitteln aus dem Bundesprogramm ProKindertagespflege durchgefihrt.
Werbeaktion mit mehreren Online-Infoveranstaltungen (zuletzt am 21.11.2023)

Ende September 2023 fand ein Infotag statt

// (

arsten Mulfe
Kreisbeigeordneter




